

## Dům rodný Gustava Mahlera, Kaliště

### Popis:

Světověznámý skladatel se zde narodil roku 1860, ovšem už o rok později se rodina přestěhovala do Jihlavy. Dům potom sloužil jako zájezdní hostinec a v průběhu 20. století značně zchátral. Rekonstrukce v letech 1997-2000 jej proměnila v důstojné hostitelské místo mahlerovských hudebních slavností, které jsou zde pořádány od roku 1996.

### Podrobný popis:

Mahlerovské slavnosti "Hudba tisíců" se v Kalištích konají každoročně od roku 1996. Ve stejném roce začalo zpracovávání plánů na rekonstrukci Mahlerova rodného domu. Podíleli se na něm architekti Vladimír Krátký a Jiří Pelcl spolu se studenty architektury. Vznikl penzion s hospůdkou a malým koncertním sálem. Dům se stal hudebním centrem regionu. Jeho předzahrádku a část návsi krášlí rozárium postupně vznikající od roku 1996. Růže připomínají osobnosti, které se významně zasloužili o odkaz a interpretaci děl Gustava Mahlera.

Jeden z největších světových dirigentů se narodil v roce 1860 v Kalištích u Humpolce jako syn židovského obchodníka a hostinského Bernarda Mahlera. Rodina byla chudá a mnohodětná (Mahler měl 11 sourozenců). Krátce po Gustavově narození se rodina za lepším živobytím přestěhovala do Jihlavy. Mladý Mahler v Jihlavě v letech 1869-75 vystudoval německé gymnázium. Z Jihlavy Mahler odchází na konzervatoř do Vídně a po jejím dokončení nastupuje dráhu dirigenta a skladatele. Byl vedoucím opery v divadlech v Olomouci, Praze, Lipsku, Budapešti, Vídni a New Yorku. Mahler však na svůj rodný kraj a na lidi, které tam poznal, nikdy nezapomněl. Vytvořil několik velkých symfonických děl, z nich VII. symfonie byla poprvé v Praze uvedena až v roce 1908. Skládal písně s orchestrem, písně s klavírem a kantáty. Zemřel v roce 1911 ve Vídni. Jeho manželkou byla proslulá krasavice, žena zajímavého osudu Alma Schindlerová.

Region: Humpolecko a Pacovsko

Město: Kaliště

URL: [www.mahler-penzion.cz](http://www.mahler-penzion.cz)

Zpřístupnění: přístupné s omezením

Bezbariérový přístup: nedefinováno

GPS: 49°35'32.502"N, 15°18'19.509"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.5923617,15.3054192&z=12>

Obrázky:

